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Въпрос Разяснения от Управляващия орган (УО) 

Дата на разясненията от УО: 15.08.2024 г. 

331. 05.08.2024г. Здравейте, 

Дружество, което е семейно предприятие извъшва дейност 56.30 - 

Дейност на питейни заведения, като има два обекта на територията 

на града. Допустимо ли е закупуване на оборудване и обзавеждане 

за 2-та обекта? Допустимо ли е закупуване на самоходна косачка за 

единият обект, тъй като има външна градина с голяма прилежаща 

площ насадена с райграс, който трябва да се коси? Допустим актив 

ли е закупуване на одобудване за външен детски кът, като по този 

начин ще се увеличи посещаемостта в заведението?    

Благодаря! 

Във връзка със запитването Ви в частта относно закупуването на „оборудване и 

обзавеждане” за два обекта на предприятието в един град, моля запознайте се с 

разяснението на Въпрос № 149. 

В допълнение, за да се считат за допустими посочените във въпроса Ви разходи 

за „закупуване на самоходна косачка” и „оборудване за външен детски кът” те 

трябва да отговарят на всички изисквания за допустимост на разходите във 

връзка с изпълнението на задължителната Дейност 1 „Подобряване на 

производствения капацитет на семейните предприятия и предприятията от 

творческите индустрии и занаятите” (посочени в т. 14.2 от Условията за 

кандидатстване). В тази връзка, обръщаме внимание, че в рамките на Дейност 1 е 

допустимо само придобиването на активи за производствения процес/ процеса 

на предоставяне на услуги (дълготрайни материални активи и дълготрайни 

нематериални активи), както и инструменти и оборудване под стойностния праг 

на същественост за ДМА, осигуряващи подобряване на производствения 

капацитет на предприятието. В допълнение, от представената обосновка в раздел 

„План за изпълнение/дейности по проекта” от Формуляра за кандидатстване 

трябва задължително да е видно как съответните 

активи/инструменти/оборудване ще осигурят подобряване на производствения 

капацитет на предприятието (съгласно определението за „подобряване на 

производствения капацитет”, представено в Приложение 8 към Условията за 

кандидатстване). 

В тази връзка, окончателното решение относно допустимостта на дейностите и 

разходите ще бъде вземано от Оценителната комисия, която ще разполага с 

цялата необходима специфична информация за проектното предложение. 

332. 05.08.2024г. Здравейте,  

Получхме оферта за професионално оборудване, като в нея е 

включен и инвентар- активи под 700,00 лева . Това проблем ли е за 

оценителната комисия 

Както е посочено в т. 14.2 от Условията за кандидатстване, в рамките на Дейност 

1 „Подобряване на производствения капацитет на семейните предприятия и 

предприятията от творческите индустрии и занаятите” е допустимо 

придобиването на инструменти и оборудване под стойностния праг на 

същественост за дълготрайни материални активи (ДМА), които осигуряват 

подобряване на производствения капацитет на предприятието. Уточняваме, че 

това включва разходите за придобиване на инструменти и оборудване на 

стойност под стойностния праг на същественост за ДМА съгласно чл. 50, ал. 1, т. 
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2 от Закона за корпоративното подоходно облагане (700 лв.) или под 

стойностния праг, определен в Счетоводната политика на предприятието – 

кандидат. 

Ако разходите за посочения  в запитването Ви „инвентар - активи под 700,00 

лева” се отнасят към посочените допустими по процедурата разходи за 

инструменти/оборудване под стойностния праг за ДМА във връзка с 

изпълнението на Дейност 1, те биха се считали за допустими, при спазване на 

всички останали изисквания по процедурата. В допълнение, от представената 

обосновка в раздел „План за изпълнение/дейности по проекта” от Формуляра за 

кандидатстване задължително трябва да е видно как посоченият инвентар ще 

осигури подобряване на производствения капацитет на предприятието (съгласно 

определението за „подобряване на производствения капацитет”, представено в 

Приложение 8 към Условията). 

В тази връзка, окончателното решение относно допустимостта на дейностите и 

разходите ще бъде вземано от Оценителната комисия, която ще разполага с 

цялата необходима специфична информация за проектното предложение. 

333. 05.08.2024г. Семейното ни дружеството се занимава със строителна дейност 

като седалището и администрацията ни се намират в гр. Варна, а в 

гр. Силистра използваме складово помещение под наем. Имаме 

назначени служителите на трудов договор с месторабота складовата 

ни база в гр. Силистра. Предвидено за закупуване оборудване по 

проекта ще се използва на наши обекти и ще бъде връщано в 

складовата ни база в гр. Силистра след приключване на работата на 

обекта. 

В тази връзка допустимо ли е като място на изпълнение да бъде 

посочен гр. Силистра, където имаме складова база под наем и 

нямаме обособена административен офис там? 

Посоченото в запитването Ви е допустимо, при спазване на всички останали 

изисквания по процедурата. Съгласно Условията за кандидатстване, всеки 

кандидат е допустимо да планира и заяви само едно място на изпълнение на 

проекта, като в конкретния случай и съгласно информацията, представена във 

въпроса Ви, за целите на проследяване на изпълнението на проекта в раздел 

„Основни данни” от Формуляра за кандидатстване, трябва да посочите точния 

адрес на мястото на изпълнение на проекта в гр. Силистра. При определяне на 

мястото на изпълнение на проекта следва да се съобразите с определението за 

„място на изпълнение на проекта”, представено в Приложение 8 към Условията 

за кандидатстване. 

В допълнение, обръщаме внимание, че съгласно чл. 46, буква д) от Условията за 

изпълнение към административните договори по ПКИП, не са допустими 

промени на мястото на изпълнение на проекта извън региона от ниво 2 по NUTS 

(района на планиране), в който е получена подкрепата във връзка с чл. 65 от 

Регламент 2021/1060. Съгласно т. 14.2 от Условията за кандидатстване, 

кандидатите се задължават да не продават, преотстъпват и/или отдават под наем 

на трети лица дълготрайните материални и нематериални активи, придобити със 

средства по проекта, за период от 3 (три) години от извършване на 
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окончателното плащане по проекта. При неспазване на изискването ще се 

определя финансова корекция, пропорционално спрямо периода, за който е 

налице неизпълнение.  

334. 05.08.2024г. Здравейте! 

В публикуваните условия на кандидатстване по процедурата е 

посочено, че при закупуване на оборудване е допустимо включване 

на разходите за доставка, монтаж, инсталиране, изпитване и 

въвеждане в експлоатация на придобивания актив само в случай, че 

са включени в общата му стойност. В тази връзка допустими ли са 

разходите за обучение за работа със закупуваното оборудване и 

съответно следва ли да се посочи и то в офертата в общата стойност 

на актива? 

Благодаря предварително! 

В случай че разходите за „обучение за работа със закупуваното оборудване” са 

посочени с отделна цена в представената оферта за съответния/те актив/и, то те 

ще бъдат премахнати като недопустими. Съгласно Условията за кандидатстване 

допустими са единствено разходите за доставка, монтаж, инсталиране, изпитване 

и въвеждане в експлоатация на придобиваните ДМА (както и на придобиваните 

инструменти и оборудване под стойностния праг на същественост за ДМА, 

посочени в т. 1.2), като същите трябва да са включени в общата стойност на 

съответния/те актив/и, инструмент/и, оборудване, посочен/и в раздел „Бюджет” 

от Формуляра за кандидатстване. В случай че разходите за доставка, монтаж, 

инсталиране, изпитване и въвеждане в експлоатация на 

активите/инструментите/оборудването са посочени на отделен бюджетен ред, те 

ще бъдат премахнати от бюджета на проекта.  Допълнително, в случай че 

разходите за обучение на служителите за работа с даден 

актив/инструмент/оборудване са посочени на отделен бюджетен ред, те също ще 

бъдат премахнати от бюджета на проекта, така както това е приложимо и за 

разходите за доставка, монтаж, инсталиране, изпитване и въвеждане в 

експлоатация на придобиваните активи/инструменти/оборудване. 

335. 05.08.2024г. Здравейте, 

искам да попитам относно оценяването на проектите и тяхната 

класация кога и къде ще се публикува И дали ще бъдем ли 

информирани чрез имейл или през профила в ИСУН. 

Благодаря Ви предварително. 

Оценката на проектните предложения по процедурата ще бъде проведена в два 

етапа: оценка на административното съответствие и допустимостта (Етап 1) и 

техническа и финансова оценка (Етап 2). Както е посочено в т. 21.1 от Условията 

за кандидатстване, след приключването на оценката на административното 

съответствие и допустимостта, на интернет страницата на МИР 

(https://www.mig.government.bg), както и в ИСУН 

(https://2020.eufunds.bg/bg/0/0/EvalSessionResult) ще бъде публикуван Списък на 

проектните предложения, които не се допускат до техническа и финансова 

оценка, като се посочват и основанията за недопускане. За недопускането се 

съобщава на всеки от кандидатите, включени в Списъка, само и единствено чрез 

модул „Комуникация” в ИСУН. За дата на получаване на съобщението от 

кандидата ще се счита датата на изпращането му чрез ИСУН, независимо дали е 

получено уведомление на електронния адрес, асоцииран към профила на 

кандидата. Управляващият орган (УО) на ПКИП не носи отговорност, ако 

кандидатите не получават уведомления за кореспонденцията с УО на 

https://www.mig.government.bg/
https://2020.eufunds.bg/bg/0/0/EvalSessionResult
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електронната поща, която е асоциирана с профила, от който е подадено 

проектното предложение в ИСУН. Кандидатите, чиито проектни предложения са 

включени в горепосочения Списък, могат да подадат писмени възражения пред 

Ръководителя на УО в едноседмичен срок от съобщаването посредством ИСУН. 

Ръководителят на УО се произнася по основателността на възражението в 

едноседмичен срок от неговото получаване, като може да върне проектното 

предложение за техническа и финансова оценка или да прекрати производството 

по отношение на съответния кандидат. 

Вторият етап на оценка, а именно техническата и финансова оценка ще се 

извърши само за проектните предложения, които са преминали успешно оценка 

на административното съответствие и допустимостта. При одобрен оценителен 

доклад, резултатите от оценката ще бъдат обявени публично на интернет 

страницата на Министерство на иновациите и растежа (www. 
https://www.mig.government.bg) и чрез ИСУН. Кандидатите, чиито проектни 

предложения са предложени за финансиране, ще бъдат поканени – чрез 

електронни уведомления в ИСУН, да представят в 30-дневен срок доказателства, 

че отговарят на изискванията за бенефициент, като представят необходимите 

документи за сключване на административен договор. Подробна информация 

относно уведомяването на кандидатите, чиито проектни предложения са 

одобрени за финансиране е представена в т. 26.1 от Условията за 

кандидатстване. 

336. 05.08.2024г. Здравейте, 

Специализираният софтуер, който планираме да бъде разработен в 

рамките на проекта, ще е адресиран към автоматизиране на 

процесите при организиране на публични събития в творческите 

индустрии. Процесът включва картотекиране, рейтинг, 

автоматизиран подбор и свързване на различните участници в 

процеса, както и генериране на документация с помощта на 

изкуствен интелект.  

Въпросът ни е дали е допустимо разработеният софтуер да има 

публичен модул (уеб базиран), който да е достъпен за клиентите на 

компанията и те да ползват услугите, които предлага продуктът? 

Реално софтуерът ще бъде заприходен като актив на бенефициента 

и той ще осъществява поддържка и ще обезпечава 

Разходите за софтуера, описан в запитването Ви, биха се считали за допустими 

във връзка с изпълнението на задължителната Дейност 1 „Подобряване на 

производствения капацитет на семейните предприятия и предприятията от 

творческите индустрии и занаятите”, само ако той представлява специализиран 

софтуер за производствения процес/ процеса на предоставяне на услугите от 

дейността, за която предприятието заявява подкрепа, както и ако осигурява 

подобряване на производствения капацитет на кандидата (съгласно 

определението за „подобряване на производствения капацитет”, представено в 

Приложение 8 към Условията за кандидатстване) 

В рамките на Дейност 1 по процедурата е допустимо единствено придобиването 

на дълготрайни нематериални активи (ДНА) - специализиран софтуер, 

осигуряващ подобряване на производствения капацитет на предприятието, като 

при спазване на всички изисквания по отношение на разхода не е налице 
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функционирането на програмата, но не би имало икономическа 

логика за нас, ако крайният продукт не бъде достъпен за нашите 

партньори и клиенти, които да генерират съдържание. 

Уточняваме, че софтуерът няма характер на онлайн магазин и ще 

бъде разработен в рамките на Дейност 1 по процедурата. 

ограничение специализираните софтуери да имат и публичен модул, ако 

спецификата на дейността на съответния кандидат определя необходимостта от 

наличието на такъв модул. Във връзка със запитването Ви, уточняваме и че 

съгласно т. 24 от Условията за кандидатстване, в случаите на придобиване на 

софтуер, минималните технически и/или функционални характеристики, 

посочени в Техническата спецификация (Приложение 4 към Условията), следва 

задължително да включват освен описание на основните модули на софтуера, 

така и негови конкретни технически спецификации/параметри. 

В допълнение и доколкото в запитването Ви не е представена информация за 

дейността, за която предприятието ще заяви подкрепа по процедурата, 

окончателното решение относно допустимостта на дейностите и разходите (вкл. 

за придобиването на описания специализиран софтуер) ще бъде вземано от 

Оценителната комисия, която ще разполага с цялата необходима специфична 

информация за проектното предложение. 

337. 06.08.2024г. Уважаеми г-жи и г-да,  

Моля за следните разяснения:  

1. Допустимо ли е кафе сладкарница да закупи сладолед машина и 

това ще се счита ли ,че попада в дейност производство на сладолед, 

което е в друг код на икономическа дейност и е свързано с 

преработка на земед, суровини. 

2. При закупуване на активи инструменти и оборудване под 

стойностния праг на същественост следва ли в бюджета да са 

обособени като отделни подпера за всеки актив 

3. За кои предприятия е приложим индикатора Предприятия с по-

голям оборот, съгласно ваша формулировка в Насоките за 

кандидатстване и как следва да се попълни. 

1. Моля, запознайте се с разясненията по Въпрос № 183 и Въпрос № 316, т. 3.  

2. Моля запознайте се с разясненията по Въпрос № 103, т. 2 – 2.2 и Въпрос № 

318, т. 1. 

3. Моля запознайте се с разясненията по Въпрос № 318, т. 2, 3 и 4 и Въпрос № 

330, т. 3 и 4. 

 

338. 06.08.2024г. Здравейте, 

Във връзка с актуалната за прием на проектни предложения 

процедура за подкрепа на семейни предприятия, предприятия от 

творчески индустрии и занаятите, имаме следното питане: 

- Възможно ли е Кандидат (семейно предприятие) с КИД 49.39 - 

Кандидат, който отговаря на изискването за семейно предприятие е допустимо 

да заяви подкрепа по процедурата само за основната си икономическа дейност 

съгласно КИД - 2008 въз основа на данни за 2023 г. /съгласно подт. 7) от т. 11.1 

на Условията за кандидатстване/. В този смисъл, семейното предприятие 

съгласно запитването Ви, е допустимо да заяви подкрепа само за дейността с код 

49.39 „Друг пътнически сухопътен транспорт, некласифициран другаде”, ако тя 
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Друг пътнически сухопътен транспорт, некласифициран другаде, да 

кандидатства за оборудване на специализирана линейка? 

Кандидатът не разполага със собствен лекарски кабинет. 

Предварително благодарим за разясненията! 

е основната му икономическа дейност съгласно КИД - 2008 въз основа на 

данните за 2023 г. 

В допълнение, съгласно т. 13.2 и т. 14.3 от Условията за кандидатстване по 

настоящата процедура не са допустими дейностите и съответно разходите за 

закупуване или наемане на транспортни средства и съоръжения. Съгласно 

Приложение 8 към Условията в обхвата на определението за „транспортни 

средства и съоръжения” се включват пътните превозни средства, както и 

моторните превозни средства: 

 - „Пътно превозно средство” е съоръжение, придвижвано по пътя на колела и 

използвано за превозване на хора и/или товари. Към пътните превозни средства 

се приравняват трамваите, тракторите и самоходните машини, когато се 

придвижват по пътищата. 

- „Моторно превозно средство” е пътно превозно средство, снабдено с двигател 

за придвижване, с изключение на релсовите превозни средства и 

индивидуалните електрически превозни средства. 

В допълнение и във връзка с посоченото в запитването Ви, а именно, че 

предприятието предвижда да „кандидатства за оборудване на специализирана 

линейка”, обръщаме внимание, че в Класификацията на икономическите 

дейности (КИД-2008) на НСИ – Приложение 10 към Условията за 

кандидатстване, за дейността с код 49.39 изрично е посочено, че не включва 

„превоз на пациенти с линейки или друг вид транспорт”, който попада в код 

86.90 „Други дейности по хуманно здравеопазване”. Предвид посоченото, 

заявяването на подкрепа за дейност, която е различна от основната 

икономическа дейност на семейното предприятие съгласно КИД-2008 въз основа 

на данни за 2023 г., няма да се счита за допустимо по процедурата. 

Окончателното решение относно допустимостта на кандидатите, дейностите и 

разходите ще бъде вземано от Оценителната комисия, която ще разполага с 

цялата необходима специфична информация за предприятието и за проектното 

предложение.  

339. 06.08.2024г. Моля за следното разяснение: семейна строителна фирма сме и 

искаме да си закупим мобилна строителна техника с която да 

работим на обекти. Знаем, че има ограничение относно областите в 

които може да използваме техниката. Моля за уточнение как се 

Използването на посочената в запитването Ви „мобилна строителна техника“ на 

обекти, на които „строителната фирма” извършва дейности/услуги за свои 

клиенти, (включително извън администивната област, в която е мястото на 

изпълнение на проекта) е допустимо с оглед спецификата на дейността на 
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определят допустимите области при следния пример: 

Място на изпълнение област Силистра - съгласно методиката за 

оценка ще получим 4 точки.  

Област Силистра попада в Северен централен район. Той обхваща 

Велико Търново, Габрово, Русе, Разград, Силистра.  

В същото време място на изпълнение в област Русе и Велико 

Търново носи 3т. 

Ще можем ли да използваме оборудването на територията на целия 

Северен централен район или само на територията на областта за 

която сме получили точки като място на изпълнение на проекта? 

Виждаме и че бюджета на процедурата е разделен също на райони и 

Северен централен е заедно с Северозападен и Североизточен - това 

означавали, че оборудването може да се използва във всички 

области от тези райони? 

кандидата и при спазване на всички останали изисквания за допустимост на 

дейностите и разходите по процедурата. Посоченото не отменя ангажимента на 

кандидата да заяви само едно място на изпълнение на проекта. В тази връзка, 

моля запознайте се разясненията по Въпрос № 106, т. 1 и Въпрос № 111, т. 1. 

Във връзка с посочената в запитването Ви „мобилна строителна техника”, 

обръщаме внимание, че съгласно т. 13.2 и т. 14.3 от Условията за кандидатстване 

по настоящата процедура не са допустими дейностите и съответно разходите за 

закупуване или наемане на транспортни средства и съоръжения (съгласно 

определението за „транспортни средства и съоръжения”, посочено в 

Приложение 8 към Условията). 

Относно оценката на проектните предложения по Критерий 2 „Регионална 

приоритизация на проектите според мястото на изпълнение” от Раздел I на 

критериите за техническа и финансова оценка (Приложение 5 към Условията за 

кандидатстване) можете да се запознаете с разясненията по Въпроси № 180 и 

234. 

340. 06.08.2024г. Уважаеми дами и господа, 

Във връзка с обявената процедура чрез подбор на проектни 

предложения BG16RFPR001-1.004 „Подкрепа за семейните 

предприятия, предприятията от творческите индустрии и 

занаятите”, бихме искали да ви зададем следния въпрос: 

Допустим кандидат по настоящата процедура ли е семейно 

предприятие, което извършва основната си икономическа дейност в 

код 10.82 Производство на какао, шоколадови и захарни изделия? 

Основните продукти, които произвежда компанията са какаов крем, 

локум, локумени вафли и вафли с тахан. Освен тези продукти, 

компанията произвежда и боза. За целите на настоящия въпрос моля 

да приемете, че кандидатът отговаря на всички останали условия за 

допустимост. 

Благодаря предварително! 

Моля, запознайте се с разясненията по Въпроси № 14, т. 1, Въпрос № 20, Въпрос 

№ 95, т. III, подт. 1. и 2., Въпрос № 248 и Въпрос № 250. 

341. 06.08.2024г. Уважаеми дами и господа, 

Във връзка с обявената процедура чрез подбор на проектни 

Разходите за активите/инструментите/оборудването, посочени в запитването Ви, 

биха се считали за допустими във връзка с изпълнението на задължителната 

Дейност 1 „Подобряване на производствения капацитет на семейните 
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предложения BG16RFPR001-1.004 „Подкрепа за семейните 

предприятия, предприятията от творческите индустрии и 

занаятите”, бихме искали да ви зададем следния въпрос: 

Предприятието ни е с основна икономическа дейност в областта на 

творческите индустрии, код по НКИД 2008 18.13 - Предпечатна 

подготовка. Имайки предвид, че ключов етап от процеса на 

предпечат е изработването на прототип (макет, пробен отпечатък и 

др.), който да бъде одобрен от клиента, преди неговия печат, 

допустимо ли е да заложим следното оборудване в проектното 

предложение: Система за изработка на прототипи, включваща 

принтери за печат на различните мостри; гилотина; машина за 

рязане и биговане? Посочената система е пряко свързана с 

подобряване производствения капацитет на предприятието. 

Благодаря, предварително! 

предприятия и предприятията от творческите индустрии и занаятите”, при 

спазване на всички изисквания за допустимост на разходите за изпълнението на 

дейността (посочени в т. 14.2 от Условията за кандидатстване). В рамките на 

Дейност 1 е допустимо придобиването на активи за производствения процес/ 

процеса на предоставяне на услуги (дълготрайни материални активи и 

дълготрайни нематериални активи), както и инструменти и оборудване под 

стойностния праг на същественост за ДМА, осигуряващи подобряване на 

производствения капацитет на предприятието. За да се считат за допустими 

разходите, посочени във въпроса Ви, те трябва да се отнасят към някой от 

посочените допустими видове разходи във връзка с изпълнението на Дейност 1. 

В допълнение, от представената обосновка в раздел „План за 

изпълнение/дейности по проекта” от Формуляра за кандидатстване трябва 

задължително да е видно как активите/инструментите/оборудването ще осигури 

подобряване на производствения капацитет на предприятието – кандидат 

(съгласно определението за „подобряване на производствения капацитет”, 

представено в Приложение 8 към Условията за кандидатстване). 

В тази връзка, окончателното решение относно допустимостта на дейностите и 

разходите ще бъде вземано от Оценителната комисия, която ще разполага с 

цялата необходима специфична информация за проектното предложение. 

342. 06.08.2024г. Здравейте  

моля за разяснение на следното изискване. 

,,Фирмата трябва да е семейно предприятие през 2023г. или през 

определен период като и към момента на подаване" 

Нашият случай е следният: 

Лицата Х и У имат граждански брак,през 2013г лицето Х създава 

ЕООД и е едноличен собственик на капитала.На 11.12.2023г. лицето 

Х прехвърля 50% от капитала на лицето У и това е вписано в 

Търговския регистър. Към момента на подаване правната форма е 

променена от ЕООД на  ООД  със същите собственици на капитала   

лицата Х и У. 

При тази ситуация отговаряме ли на изискванията за семейно 

предприятие. 

Запитването Ви не съдържа цялата необходима информация за предоставянето 

на еднозначен отговор относно това дали кандидатът отговаря на изискването да 

е семейно предприятие съгласно определението, представено в подт. 5.1) от т. 

11.1 на Условията за кандидатстване. Във въпроса Ви е представена информация 

само за физическите лица, които притежават капитала (собствеността) на 

кандидата, като липсва информация за лицето/ата, които участват в 

управлението му или са назначени на трудов договор в предприятието. Въпреки 

това, уточняваме, че ако към 11.12.2023 г. предприятието е дружество с 

ограничена отговорност (ООД) и за периода от 11.12.2023 г. до края на 2023 г. 

(т.е. до 31.12.2023г.), 100 % от капитала му се притежава от две физически лица 

(лицата Х и У), между които е налице сключен граждански брак (като всеки от 

двамата съпрузи притежава по 50% от капитала на дружеството), то за 2023 г. 

кандидатът отговаря на определението за „семейно предприятиe”, но само в 

частта му относно лицата, които притежават повече от половината от капитала 

(собствеността) на предприятието. За да се счита предприятието за семейно през 

2023 г., то за горепосочения период от разглежданата година, както и към датата 
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Благодаря Ви предварително на подаване на проектното предложение (кумулативно), за кандидата трябва да е 

изпълнено поне едно от следните условия: 

- повече от половината от капитала (собствеността) на предприятието се 

притежава от две или повече физически лица, създали предприятието или 

придобили капитала (собствеността) му, като между тях съществува роднинска 

връзка И минимум едно от тези лица или минимум едно друго (различно) 

физическо лице, с което всички лица, притежаващи повече от половината 

от капитала (собствеността) на предприятието имат роднинска връзка, 

участва официално в управлението на предприятието, или 

 - повече от половината от капитала (собствеността) на предприятието се 

притежава от две или повече физически лица, създали предприятието или 

придобили капитала (собствеността) му, като между тях съществува роднинска 

връзка И минимум едно от тези лица или минимум едно друго (различно) 

физическо лице, с което всички лица, притежаващи повече от половината 

от капитала (собствеността) на предприятието имат роднинска връзка, е 

назначено на трудов договор в предприятието. 

В допълнение, конкретни примери за семейни предприятия, както и информация 

за допустимите роднински връзки между съответните физически лица са 

представени в Приложение 8 към Условията за кандидатстване. 

343. 07.08.2024г. Уважаеми дами и господа, 

Във връзка с обявената процедура чрез подбор на проектни 

предложения BG16RFPR001-1.004 „Подкрепа за семейните 

предприятия, предприятията от творческите индустрии и 

занаятите”, бихме искали да ви зададем следния въпрос по 

отношение на мястото на изпълнение на проекта.  

Производствената база на дружеството и съответно мястото на 

изпълнение на проекта се намира на главен път извън границата на 

населеното място. Моля за информация какво следва да се впише в 

поле местонахождение: 

• Само наименование на населеното място, към чието землище 

принадлежи производствената база. 

• Наименование на населеното място, към чието землище 

В раздел „Основни данни” от Формуляра за кандидатстване кандидатите следва 

да посочат точния адрес на мястото на изпълнение на проекта. В случай че 

посочената във въпроса Ви производствена база – място на изпълнение на 

проекта, няма точен адрес (конкретна улица и номер), то в раздел „Основни 

данни” от Формуляра бихте могли по Ваша преценка да представите 

данни/детайли, които биха указали максимално ясно местонахождението на 

производствената база на предприятието, като например наименованието на 

населеното място, към чието землище принадлежи производствената база, 

обозначение на главния път, наименование на сградата/базата (ако има такова), 

и/или друга информация/данни за местоположението на базата по Ваша 

преценка. В допълнение и в случай че кандидатстването по настоящата 

процедура не представлява първи повод за предприятието да посочи адреса на 

базата, в която извършва дейността си, то във Формуляра за кандидатстване е 

достатъчно да посочите координатите, които обичайно използвате за 

идентифициране на мястото на осъществяване на дейността пред доставчици, 
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принадлежи производствената база и номер на поземления имот 

или друго. 

Благодаря, предварително! 

клиенти и др. под.  

344. 07.08.2024г. Здравейте! 

Моля за разяснение по следните два въпроса: 

1. За периода 2021-2022 предприятието има основен код на 

икономическа дейност 47.78,  а за икономическата 2023 година 

основният код на икономическа дейност е 73.11. Моля да дадете 

становище кой от двата кода ще се счита за основен за целите на 

проекта?  

2 .   За 2021 и 2022 година, предприятието има приходи в размер на 

приблизително 10 % от икономическа дейност с код 73.11. и около 

90 % от икономическа дейност с код 47.78.  През 2023 година 

фирмата има 90% приходи по КИД 73.11 и 10 %, от КИД 47.78. Как 

следва да се изчислят финансовите показатели на дружеството 

съгласно критериите за оценка на програмата?  

Благодаря! 

1. В случай че кандидатът, за който се отнася запитването Ви предвижда да 

заяви подкрепа по процедурата като семейно предприятие или като предприятие 

от творческите индустрии, то в подт. 7) от т. 11.1 на Условията за 

кандидатстване изрично е посочено, че тези предприятия е допустимо да завят 

подкрепа „само за основната си икономическа дейност съгласно КИД-2008 въз 

основа на данни за 2023 г.”. Съгласно посоченото във въпроса Ви, а именно, че 

„за икономическата 2023 година основният код на икономическа дейност е 

73.11” и ако кандидатът е семейно предприятие или предприятие от творческите 

индустрии, той е допустимо да заяви подкрепа само за основната си дейност с 

код 73.11 „Дейност на рекламни агенции”. 

2. Посоченото във въпроса Ви разпределение на приходите от посочените 

икономически дейности няма отношение към начина на изчисляване на 

финансовите показатели във връзка с оценката на проектното предложение по 

критериите за техническа и финансова оценка (посочени в Приложение 5 към 

Условията за кандидатстване). Начинът на изчисляване на показателите е 

представен подробно в колона „Основни източници на проверка” от Раздел II. 

Критерии за техническа и финансова оценка съгласно Критериите и 

методологията за оценка на проектните предложения по процедурата - 

Приложение 5 към Условията. От нея е видно, че изчисляването на стойностите 

на отделните показатели по т. II „Финансова стабилност на предприятието преди 

изпълнението на проекта” от критериите за техническа и финансова оценка се 

извършва на база данните от Годишните отчети за дейността (ГОД) на 

предприятието за 2021 г., 2022 г. и 2023 г., които се отнасят до цялостната 

дейност на съответния кандидат за посочените години. 

345. 07.08.2024г. Здравейте!  

Може ли фирма, регистрирана с код на дейност 93.29 да 

кандидатства по програмата? Към момента фирмата няма други 

допълнителни кодове, но е първият център за съвременен танц в 

България и е съ-стопанин на независимото културно пространство - 

Сцена Дерида. 

Запитването Ви не съдържа цялата необходима информация за предоставянето 

на еднозначен отговор относно това дали предприятието е допустим кандидат по 

процедурата. Всички критерии, на които следва да отговарят кандидатите, за да 

бъдат допустими за финансиране по настоящата процедура са подробно описани 

в т. 11.1 от Условията за кандидатстване. Във връзка с представената във 

въпроса Ви информация, обръщаме внимание, че икономическите дейности с 

код 93.29 „Други дейности, свързани с развлечения и отдих” не се отнасят към 
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творческите индустрии съгласно подт. 5.2) от т. 11.1 на Условията, поради което 

за да е допустим кандидат, предприятието с посочената основна икономическа 

дейност съгласно КИД-2008 въз основа на данни за 2023 г., трябва да отговаря на 

изискването да е семейно предприятие, както и на всички останали критерии за 

допустимост на кандидатите по процедурата.  

Определението за „семейно предприятие”, възприето за целите на процедурата е 

представено в подт. 5.1) от т. 11.1 на Условията, както и в Приложение 8 към 

тях. В Приложение 8 към Условията за кандидатстване са представени и 

конкретни примери за семейни предприятия в съответствие с определението, 

възприето за целите на процедурата. 

346. 07.08.2024г. Здравейте, 

по дейност 3 придобиване на CRM, BI и др. са зададени минимални 

изисквания и максимална цена от 15000 лв. за модул. В приложение 

18 са дадени минимални технически характеристики, като е добавен 

и сървър. Сървърът с отделна цена ли е от тези 15000 лв? Има ли 

минимални характеристики на които да отговаря? 

Поздрави 

Както е посочено в т. 13.1 от Условията за кандидатстване, минималният обхват 

на всички ИКТ системи/модули, допустими за въвеждане в рамките на 

незадължителната по процедурата Дейност 3 е посочен в Приложение 18 към 

Условията. Същият (минималният обхват, посочен в Приложение 18) е 

задължителен, като по своя преценка в процеса на изпълнение на проектите, 

бенефициентите могат да заложат и допълнителни 

функционалности/характеристики на въвежданите системи/модули. Като се има 

предвид, че за част от ИКТ системите/модулите, в Приложение 18 е посочен 

„физически сървър, необходим за работата на системата” и за него е указано, че 

представлява допълнителен хардуерен елемент, който може да бъде придобит по 

преценка на кандидата, то уточняваме, че разходите за придобиването на 

физически сървър са част от общите допустими разходи (безвъзмездна 

финансова помощ и собствено съфинансиране на кандидата) за съответната ИКТ 

система/модул, които не трябва да надвишават 15 000 лв. В допълнение, по 

процедурата не са предвидени „минимални характеристики на които да 

отговарят” физическите сървъри (съгласно Приложение 18 към Условията за 

кандидатстване).   

347. 07.08.2024г. Уважаеми г-да,  

При подготовката на документите се сблъскваме със следния 

проблем. 

В нашата малка община Ловеч служителите заявяват ,че нямат 

бланки и не могат да издадат "Удостоверение за сключен 

граждански брак, издадено съгласно Закона за гражданската 

Във връзка с посоченото в запитването Ви, а именно, че в община Ловеч 

„служителите заявяват, че нямат бланки и не могат да издадат Удостоверение за 

сключен граждански брак, издадено съгласно Закона за гражданската 

регистрация”, уточняваме, че Управляващият орган на ПКИП извърши 

необходимата проверка, в резултат на която потвърждаваме, че община Ловеч 

издава посочения документ въз основа на попълнено и подадено заявление от 

съответното физическо лице (то ще Ви бъде предоставено на място за попълване 
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регистрация, от което е видна датата на сключване на гражданския 

брак". На входирано от нас писмено искане и заявление ни издадоха 

дубликат за Свителството за съдимост.  

Как да процедираме? Може би е редно институционално да бъдат 

информирани какъв документ да бъде издаден.  

Единствено за нас решение е да поискаме писмен отказ, които да 

приложим към свидетелство за брак. 

Какви указания и разяснения бихте ни дали? 

Втори въпрос: 

Юридическото лице е собственик на два обекта в града? Допустимо 

ли е закупено оборудване и за двата обекта ,които са в една 

икономическа дейност? 

по образец). За целта физическото лице, на което следва да бъде издадено 

Удостоверението за сключен граждански брак трябва да се обърне към Центъра 

за услуги и информация на гражданите, който се помещава в сградата на община 

Ловеч - етаж 1.  

Относно запитването Ви, дали е допустимо закупуването на „оборудване и за 

двата обекта” на предприятието в един град, моля запознайте се с разяснението 

по Въпрос № 149. 

 

 


